

"Kanadai Magyar Újság" egyetemes a "KANADAI MAGYAR HIRLAPPAL"

BRANTFORD BRIDGEVILLE CALDERVILLE CHIPPAWA COWANVILLE FORD CITY FORT BRIDE FORT WILLIAM GALT GOREVILLE HAMILTON KITCHENER MONTREAL NEW WATERFORD NIAGARA FALLS OLENAVA OTTAWA PORT COLBORNE PORT ROBINSON QUEBEC ST. CATHARINES SPENCER HILLS STURBY SYDNEY TORONTO WELLSAND WINDSOR

Kelet- és Nyugat Kanadai Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

BEKVAR CANA CALGARY COALHURST EDMONTON ESTEVAN HALEMONT KARSBAR LEASK LETHBRIDGE NORRISBY OTTHON PUNNETT RAYMOND REGINA SASKATOON SAXONHILL SORHOLM ST. LAZLO SZERELYFOLD SUMAS TABER VANCOUVER WAKAW WYBURN WHITEWOOD YORIKTON

"Canadian Hungarian News" Combined with the "CANADIAN HUNGARIAN JOURNAL"

VOL. X. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG

MANITOBA 1933. MÁJUS 4 CSÜTÖRTÖK

№. 18 SZAM.

MATHEMATICAL GENIUS: A HUNGARIAN JOURNEYMAN BRICKLAYER

The theosophists say, the spirit of Professor Gauss, of international fame, was reincarnated in Martin Kun-Kuthy, a Hungarian journeyman bricklayer. He learnt only the four basic rules of arithmetic in two elementary classes, nevertheless he can solve the most complicated differential and integral calculations and even mathematical theorems.

The next thing to happen is touching evidence that sympathy and understanding in the hearts of men have not altogether disappeared from this very materialistic world.

The schooling of the journeyman bricklayer is now being completed under the special control of the Hungarian Ministry of Public Instruction.

ARANYLAZ NEW-FOUNDLANDON

St. John's város közelében rendkívüli izgalom keltett egy indián felfedezése, aki egy darab aranyércet hozott be megvizsgálásra a Labrador félszigetéről.

TERJESSZE HONFITARSAI KÖREBEN KANADA LEGNAGYOBB, LECELTERTÉTBŐ HETILAPJÁT A "KANADAI MAGYAR UJSÁGOT"

Végetért a washingtoni konferencia

A NAGYHATALMAK KÉPVISELŐINEK HATÁROZATAIT A JUNIUSBAN ÖSSZEÜLŐ VILÁG-GAZDASÁGI KONFERENCIÁHOZ KÖZZÉADTÁK

Az egész világ nagy érdeklődéssel, sőt egyesek vérmes reményekkel néztek a pár nappal ezelőtt Washingtonban folyó angol-amerikai-francia tárgyalások elé, melyen Bennett, Kanada birodalmi miniszterelnöke is megjelent, azonban mint a kiadott szöveg jelentéséből kitűnik, az általa felvetett eszmék csak másodrendű kérdésekként jöttek számításba.

A washingtoni megbeszélések középpontjában mindenesetre a Roosevelt és MacDonaid tárgyalásai állottak. Megállapodásuk azonban csak a június közepén összeülő nemzetközi világ-gazdasági konferencián jutnak nyilvánosságra.

Herriot volt francia miniszterelnök mosolyogva jelentette ki, hogy ma Franciaország a világ vezére, mivel erősebben áll az aranyalapja, mint bármikor.

Bennett miniszterelnök a vám a bankjegy forgalom és a St. Lawrence-csatorna építés kérdésében próbálkozott megállapodásra jutni. Roosevelt álláspontja azonban az volt, hogy egy külön bizottság álljon össze később, melyen a két szomszédos állam gazdasági és kereskedelmi viszonyait rendezzék.

Arany-alapon áll-e Kanada?

Rhodes birodalmi pénzügyminiszter minden oldalról ostromolták az utóbbi napokban ezzel a kérdéssel. Rhodes kijelentette, hogy Kanada hivatalosan nem tér le az arany-alapról, de már több mint egy éve rendelteti intézkedés történt, hogy a bankok ne válthassák be a papírdóllárt aranyra.

Bennett kijelentése szerint bi zonyos vonatkozásban Kanada megmaradt az arany-alap mellett, de mióta az anyaország feladta az aranyfedezetet, az ellenérzés itt is meg kellett szorítani. Ez lényegében annyit jelent, hogy Kanada papíron megtartotta az arany-alapot, de a gyakorlatban feladta. Ennek a kérdésnek újabb felszínre kerülését a Roosevelt-Bennett tárgyalással hozták kapcsolatba.

Véres harc a farmerek és a katonák között

Az Egyesült Államok Iowa államában véres összeütközésre került a sor a kétségbeesett farmerek és a rendőrség között, melynek több mint ötven sebesültje van.

Számtantudós magyar kőműves legény

RITKA TEHETSÉGÜ CSILLAGASZT FEDEZETT FEL EGY UJSÁGÍRÓ

A világhírű német csillagász és matematikusnak, Gaussnak szellemét látják megtestesülve egy szerény, magyar kőműves legényben, Kun-Kuthy Mártonban.

NEM EVETT 49 NAPIG

Battle Creek Szanatóriumában különös beteget kezelték, aki tulajdonképpen nem is volt beteg. Egy Boissy nevű fiatal gépész arra vállalkozott, hogy orvosi tanulmányok szempontjából addig böjtöl, amíg bírja.

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig

Quebec területén ter melik a világ azbeszt szükségletének több, mint 85 százalékát. HÁROM emberéletet követelt a vonatkisziklás Quebec tartományban. A CNR egyik mozdonya L'Epiphanie város mellett kiskilott és maga alá temette a mozdonyvezetőt és fűtőt, akik azonnal meghaltak.

Ont.

Ontario farmjain 4 millió a hizálta-tok a 1 és 1/4 millió a tehének száma.

PORT ARTHUR kikötőjében mozgalmas élet indult meg a tavasz megnyitásával. Az utóbbi napok szeles időjárása ugyan csaknem eltorlaszolta a kikötő bejáratát s több hajó érkezését hátráltatta.

LEGUJABB HIREK

ALASKÁBAN ANCHORAGE falu közelében lévő Augustine nevű sziget eltűnt a tengerben a néhány nap előtti földrengések következtében.

HATALMAS TORNADO pusztított az Egyesült Államok Mississippi és Arizona államában az elmúlt hét végén.

FRANCIARORSZÁG ERŐSEN tiltakozik a német rendőrség ellen, a genfi leszerelési konferencián.

CUBAN KIROBBANNI készül forradalmat fojtott el a katonaság.

MÁJUS ELSEJÉTŐL KEZDVE a kanadai bankok leszállítják a kamat lábat félé százalékkal és ezután három százalékkal helyett két és fél százalékkal fogják fizetni.

GANDHI UJABB ÉHSESZTRÁJKOT kezd, melyet terv szerint három hétig akar tartani.

OLASZORSZÁGBAN FLORENCEHEZ közel két eszegető munkás az erdőben összegett repülőgéproncra akadt, melyben egy megszenesedett férfi holtteste volt.

A CANADIAN NATIONAL vonalán a british columbiai hegységben hegyműködés történt, mely egy éppen arra haladó tehervonatot taszított le a sínekről.

REID, NEW WESTMINSTERI képviselő erőteljes hangon követelte a victoriái B.C. képviselőházban a japánok szigorú ellenőrzését.